A10

2021年06月04日 星期五 责编:刘姝琪 美编:陈春艳 校对:袁一平



亲子之爱,从好好说话开始

近日,我应邀为高一学生及家长做亲子讲 座。班主任为每个孩子准备了一张粉红色的纸, 我请孩子们写下"爸爸妈妈说的哪些话让我觉得 最难受",以及心里最想对爸爸妈妈说的话。

孩子和父母围坐一堂,我邀请孩子们将写 下心情文字的粉色纸片折成飞机,全部"放飞" 到讲台。那一刻,偌大的阶梯教室成了欢乐的

在一讲台纸飞机中,我随手拿起一个打开, 映入眼帘的是:

- "蠢得和猪一样!"
- "我什么时候答应过你?"
- "你还想考大学?做梦吧你!"
- 再随手拆开一个个纸飞机,蹦出来的是:
- "你就是讨债鬼!"
- "让着你弟弟!"
- "你知道我付出了多少心血,你却什么都做
- "我是你爸爸,我说什么你都要听!"
- "你看谁谁,别人可以做到你怎么就做不到?"

其中一个纸飞机,一面写着:

"要是知道你这么不听话,我当初就不该生

"不想读书了就别读了!考这么点分你还

"我望着你就瞎眼!"

"你看别人,条件没你好,吃穿用度都没你 好,你怎么就不能争气一点!"

纸飞机的另一面,写着这么一段话:

"要是有轮回,我想下辈子当妈妈,让妈妈当 女儿,好好爱她……我知道爸爸妈妈是为我好,我 从来没有怪过他们,我很爱我的爸爸妈妈……"

当我将这些新鲜滚烫的话语——读出来的 时候,那一刻,教室里异常安静。

这些锥心刺骨、冷冰冰的话,出自生养自己 的父亲母亲,但孩子们依然捧着受伤的心,尽 力去体味父母对自己的爱。

我被孩子们深深地打动了。

很多时候,父母正是因为"爱"孩子,希望孩 子越来越好,所以不停地提醒孩子做得还不够 好的地方。到了青春期,比肩而立的少年,有了 自己的主张,不再乖乖听话,挑战了父母的权 威,很多父母不自觉地想用恐吓、暴怒、威胁、大 道理去达成所愿,却在不知不觉中将孩子越推 越远。一位妈妈曾经失望至极地说:"我家儿子 又逃学、又抽烟、又沉迷手机……不知道有没有 早恋,我还没有找到证据!"那一刻,我真替孩子 觉得冤枉,妈妈的角色已然变成了"警察叔叔"

诚如一位16岁的男生所言:"我明明知道 父母很爱我,我也很爱父母,可是我感觉不到 爱。"当父母与孩子之间,阻隔着越来越多的指 责、抱怨、甚至谩骂、羞辱,明明是希望孩子好 可是孩子感受到的,却是不被认同,不被接纳, 是"我做得不够好""我不配""我不值得"……

亲子之爱,一定是从好好说话开始的。

(毕亚炜)

毕亚炜:国家二级心理咨询师,国际心理剧 考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤 后病人心理干预课题负责人,株洲市红十字会心 理援助志愿队队长,天元区心关爱社区心理服务 中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心 咨询师,湖南省红十字会"四星"志愿者。

4年前的"巴掌娃娃" 如今成小小"女汉子"



▲4年前出生只有巴掌大的鑫鑫,在医护人员和父母的精心 救治和细心呵护下,健康快乐地长大了。 通讯员 供图

记者 罗磊 通讯员 邓路丹)近 日,一位特殊的"巴掌娃娃"在湖 南省直中医医院走红了。这名 "巴掌娃娃"刚出生时,还没来得 及在妈妈肚子里修炼完成,仅

28周就匆忙降生。

2017年5月13日早上,湖 南省直中医医院接到转诊电话, 一个只在妈妈肚子里待了28周 多的早产宝宝即将降生,体重约 1kg。转院后,她在省直中医院 了最好的"六一"儿童节礼物。

的精心救治和细心呵护下,成功 勇闯呼吸关、感染关、体温关、黄 疸关、喂养关、硬肿关、出血关和

"我们给她取名叫鑫鑫,虽 然花了不少钱,但心甘情愿,因 为她是我们的小心肝。"孩子的

回到了她曾经住过的地方,收到 子父母也是重重考验。

本报讯(株洲晚报融媒体 新生儿科全体医护人员50多天 谁也看不出4年前刚出生时,她 还是个巴掌大的娃娃。现在的 她,一点都不怕生,她和医生、护 士熟络起来后,宛若一个"小小 女汉子"

> "鑫鑫是幸运的,她有非常 爱她的爸爸妈妈。"湖南省直中 医医院相关负责人表示,早产儿 的抢救是世界难题,不仅仅对医 今年5月30日,鑫鑫再次 术、设备有非常高的要求,对孩

埃及女孩在株洲度过火红"六一"

本报讯(株洲晚报融媒体通 讯员 刘旭琼 记者 余思薇)近 日,芦淞区谭家塅小学"童心向 党,礼赞祖国"班级演唱比赛暨 "六一"庆祝活动举行。这是埃及 小女孩玛利亚来到谭家塅小学后 度过的第一个"六一"儿童节。

去年,玛利亚跟随家人来到 株洲探望外婆,因疫情留在了株 洲。今年2月,芦淞区教育局将 孩子妥善安置在谭家塅小学就 读。玛利亚性格活泼,会中文、 阿拉伯语、英语三种语言,还喜 爱书法、戏曲等中国传统艺术, 一庆祝活动。 通讯员 供图 很快便适应了在中国的生活。

多样,紧张激烈;社团活动精彩 纷呈,每个学生都闪亮登场。大



▲芦淞区谭家塅小学"童心向党,礼赞祖国"班级演唱比赛暨六

活动中,班级红歌比赛形式 不一样的自己。"中国的'六一' 儿童节是火红的节日,有好吃的 零食、好玩的游戏,还能一起上 家唱啊、笑啊,各展所长,展示着 台表演,太好玩啦!明年我还要 远留在玛利亚的童年记忆之中。

在中国过节!"玛利亚开心地说。

活动在孩子们的欢声笑语 中落下帷幕,火红的"六一"将永

"银发服务驿站"为老年人暖心服务

发服务驿站"揭牌仪式,标志着该 柜员机。 公司开设的老年人专属便捷智能

服务窗口正式提供贴心服务。 服务。"保险查询、打印、缴费等的"保险服务便利站""智能服务会生活中遇到的智能服务难题。

本报讯(株洲晚报融媒体通 多项服务在一个机器上可以一 科普站"和"生活服务助力站" 讯员 辜红霞 白天天 记者 唐 次性完成,确实方便快捷。"在客 在银发服务驿站内,布置有老年 朝)近日,新华人寿保险股份有 服中心的工作人员指导下,市民 人专属等待座椅,配置老花镜、 限公司株洲中心支公司举行"银 吴姐很快熟练地操作起了智慧 放大镜、血压仪、医药箱、备忘卡 等多种服务用品。 据了解,"银发服务驿站"是

株洲市保险行业协会秘书 新华保险株洲中心支公司面向 长谭启来表示,"银发服务驿站" 揭牌仪式邀请了数十位中 老年人适时推出的柜面窗口专 的诞生不仅能帮助中老年人进行 老年客户到场,感受"银发驿站" 项关爱活动,致力于打造老年人 业务办理,也能帮助他们解决社



▲活动现场大型武术秀《阳光下的我们》。记者 杨凌凌 摄

人与自然和谐共生

我市"六·五"环境日主题活动昨启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 崔林)生态兴,则 文明兴。6月3日,以"人与自然 和谐共生"为主题的2021年株洲 "六·五"环境日宣传活动在渌口 区启动。省生态环境厅副厅长刘 群、市领导王卫安、马民杰出席活

启动仪式上,"株洲市最美基 层环保铁军人物"揭晓,周琴、谭 运桂等11位长期奋战在一线的 生态环保工作人员获此殊荣;株 洲市"人与自然和谐共生"主题小 视频、黑板报征集和演讲大赛、 "千金杯"绘画、征文大赛获奖作 品揭晓,优秀作品公开展示;新一 轮生态文明"进机关、进企业、进 学校、进社区、进农村、进网络"六 进活动正式启动。

副市长王卫安在致辞中说, 近年来,株洲市委、市政府高度重 己的非遗剪纸作品《生态株洲》。

视生态环境保护工作。在省委、 省政府的正确领导下,特别是在 省生态环境厅的精心指导下,我 市全面贯彻落实习近平生态文明 思想,牢固树立"绿水青山就是金 山银山"理念,全力打好污染防治 攻坚战,生态环境质量水平显著

近年来,我市通过大气环境 "一微克一微克"的抠,市区空气优 良天数从2013年的214天增加到 2020年的317天,优良率和空气 质量居长株潭第一,空气质量改善 率在全国168个重点城市中排名 前十,全省唯一。去年,我市成功 创建了全国水生态文明城市,获评 "中国绿水青山典范城市"。

活动现场,有一个节目非常 吸睛。作为渌口区的非遗剪纸大 师,李智慧为现场观众带来了自

很快就变成了一幅幅多姿多彩的 剪纸艺术作品,构思巧妙、独具匠 心,让人目不暇接。

一张张红纸,在她的剪刀下,

将剪纸渗透于生活各处,让生 活艺术化,是李智慧一直奉行的创 作宗旨。"生活是最好的灵感来源, 只要你懂得在日常生活中勤于体 会与善于思考,就会发现创意其实 并不难。好的剪纸作品是在讲述 一个故事,呈现一种文化,我们的 思想、境界和远见都可以被生动形 象地表现出来。"李智慧这样说。

李智慧说,现在株洲的天更 蓝了,水更清了,生活环境越来越 美,自己想通过剪纸来表达一下 对美好生态环境的热爱。

当天,2022年"六·五"环境 日活动承办单位接旗仪式也同步 举行,荷塘区成为明年环境日活 动承办单位。

让青春绽放绚丽之花

《生态文明之歌》等一大批脍炙人 名为《向往生态文明青年说》的 口的生态环境文化产品,拉近群 书,在职工间传阅。 众的距离,赢得群众的参与。

为庆祝建党100周年,今年 的五四青年节,株洲市生态环境 局召开全市生态环境系统85后 青年干部学习交流会。会后,将 青年干部们对于生态环境保护工

近年来,株洲打造了《蝶变》 作的所思所想聚合成册,编辑出

该书共收集 44 篇学习交流 心得,从不同角度讲述生态环境 奋斗而升华。作为一名青年职 系统青年工作者为生态文明建设 拼搏的历程,以及对于美丽生态 将努力学习,在岗位上再创佳绩,

昨日的活动中,与会嘉宾也

拿到了这本书,很多人普遍反映: "内容很接地气,道出了环保铁军 的心里话。"

青春由磨砺而出彩,人生因 工,市生态环境局的徐顺友表示, 绽放青春光芒。

5月份城市管理考评结果揭晓

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 城关)根据《城区城市管理考核评比办法》,市城市管理委员会办公室发布 5月份城市管理考核评价结果。

城区项目	株洲经开区	天元区	荷塘区	芦淞区	石峰区
总成绩排名及档次	第一名 (合格)	第二名 (合格)	第三名 (合格)	第四名 (合格)	末 名 (合格)
奖 罚	奖100万	奖60万	奖30万	不予奖罚	罚 30 万
第一责任人	主 任: 曾毅鹏	区 长: 姚永告	区 长: 罗鹏程		区 长: 邹志超
直接责任人	分管领导: 李 浩	分管副区长: 谌 华	分管副区长: 刘必林	分管副区长: 刘正午	分管副区长: 彭 梁

城市管理考评监督电话:28681872

A07



2021年06月04日 星期五 责编:沈勇跃 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

有金融消费纠纷 找调解委员会

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆)近日,在市银行保险行业人民 调解委员的努力下,我市首起保险合 同纠纷案件调解成功,案件当事人签 订了委员会协议书。

2017年至2019年间, 当事人王 先生在某保险公司业务员的推荐下购 买了多份保险,涉及保险金额近百万 元。受疫情影响,王先生急需资金周 转,故以保险合同保障期限太长,无法 承担后期保费等内容为由,要求保险 公司提前退保。该保险公司多次与王 先生协商,双方于2020年4月协商并 签订退保协议书。但王先生在签订协 议书不久后又反悔,提出其他的要求, 导致退保协议无法正常履行。为此, 该保险公司请求市银行保险行业人民 调解委员会介入调解。

经调查取证后,今年5月14日该 调解委员会约谈双方进行调解。双方 达成一致意见,并签订株洲市银行保 险行业人民调解委员会协议书。3日 后,王先生在调解委员会成员及保险 公司相关负责人陪同下,前往天元区 人民法院进行司法确认,法院下达了 民事裁定书,以确认调解协议法律效 力,此案成功结案。

据了解,株洲市银行保险行业人 民调解委员会是我市首家金融消费纠 纷人民调解委员会,现已组建行业调 解员库,调解员人数50人,并已建立 互联互动、有机衔接、便捷利民的纠纷 多元化解机制。

230余家口腔诊疗机 构将"体检"

举报电话28831360

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘琼 通讯员 欧阳沙)6月3日,市 卫计综合监督执法局启动全市"健 康口腔"专项整治行动,未来两个 月,我市将有230余家口腔诊疗机构 接受检查。

据悉,近年来,随着百姓对口腔健 康需求的提升,我市口腔诊疗机构大 量出现。但诊疗水平参差不齐,有的 口腔诊疗机构存在传染病防控措施不 力、管理水平不高,甚至有无证行医的 现象,严重危害了百姓的健康权益。

"我们开展此次专项行动旨在进 一步规范口腔诊疗机构的执业行 为。"市卫计综合监督执法局局长唐 峰介绍,市县(区)两级执法机构将与 市口腔医学临床质控中心联合开展 深度检查,严厉查处口腔诊疗机构的 违法行为。

市民如果发现相关线索,可拨打 举报电话0731-28831360。